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TERCEIRA SECRETARIA 
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DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

SETOR DE TRAMITAÇÃO, ATA E SÚMULA 

1ª SESSÃO LEGISLATIVA EXTRAORDINÁRIA DA 7ª 
LEGISLATURA 

ATA CIRCUNSTANCIADA DA 2ª 
(SEGUNDA) 

SESSÃO EXTRAORDINÁRIA, 

EM 23 DE DEZEMBRO DE 2015. 

 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Está aberta a 2ª Sessão 
Extraordinária, em 23 de dezembro de 2015.  

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. 

Convido a Deputada Liliane Roriz a secretariar os trabalhos da Mesa. 

Item nº 1: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 826, de 2015, de 
autoria do Poder Executivo, que “altera a Lei Federal nº 6.945, de 14 de setembro de 
1981; a Lei federal nº 7.431, de 17 de dezembro de 1985; a Lei nº 4.022, de 28 de 
setembro de 2007; a Lei nº 4.242, de 10 de novembro de 2008; a Lei nº 4.676, de 
17 de novembro de 2011; a Lei nº 4.727, de 28 de dezembro de 2011; a Lei nº 
4.733, de 29 de dezembro de 2011; a Lei nº 4.882, de 11 de julho de 2012; a Lei nº 
4.997, de 19 de dezembro de 2012; a Lei nº 5.287, de 30 de dezembro de 2013, e 
dá outras providências”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o projeto; os que 
votarem “não” estarão rejeitando-o. 

Solicito à Sra. Secretária que proceda à chamada nominal dos Deputados. 
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(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – A Presidência vai anunciar o 

resultado da votação: 20 votos favoráveis. Houve 4 ausências. 

Está aprovado. 

DEPUTADA LILIANE RORIZ – Sra. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA LILIANE RORIZ– Sra. Presidente, solicito a dispensa do interstício 
regimental para a imediata apreciação da redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 826, de 2015, de autoria do 
Poder Executivo, que “altera a Lei Federal nº 6.945, de 14 de setembro de 1981; a 
Lei Federal nº 7.431, de 17 de dezembro de 1985; a Lei nº 4.022, de 28 de 
setembro de 2007; a Lei nº 4.242, de 10 de novembro de 2008; a Lei nº 4.676, de 
17 de novembro de 2011; a Lei nº 4.727, de 28 de dezembro de 2011; a Lei nº 
4.733, de 29 de dezembro de 2011; a Lei nº 4.882, de 11 de julho de 2012; a Lei nº 
4.997, de 19 de dezembro de 2012; a Lei nº 5.287, de 30 de dezembro de 2013, e 
dá outras providências”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

(Assume a Presidência a Deputada Liliane Roriz.) 

PRESIDENTE (DEPUTADA LILIANE RORIZ) – Item nº 2: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 829, de 2015, de 
autoria do Poder Executivo, que “altera a Lei nº 5.389, de 13 de agosto de 2014, que 
‘dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para o exercício financeiro de 2015 e dá 
outras providências’”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 
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O projeto está aprovado com a presença de 20 Deputados. 

DEPUTADO PROF. REGINALDO VERAS – Sra. Presidente, solicito o uso da 
palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADA LILIANE RORIZ) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO PROF. REGINALDO VERAS – Sra. Presidente, solicito a dispensa 
do interstício regimental para a imediata apreciação da redação final. 

 

PRESIDENTE (DEPUTADA LILIANE RORIZ) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 829, de 2015, de autoria do 
Poder Executivo, que “altera a Lei nº 5.389, de 13 de agosto de 2014, que ‘dispõe 
sobre as diretrizes orçamentárias para o exercício financeiro de 2015 e dá outras 
providências’”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Leitura das atas das sessões anteriores. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à leitura das atas das sessões 
anteriores. 

São lidas e aprovadas sem observações as seguintes: 

- Ata sucinta da 1ª Sessão Extraordinária de 23 de dezembro de 2015; 

- Ata sucinta da 2ª Sessão Extraordinária de 23 de dezembro de 2015. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sra. Presidente, solicito o uso da palavra 
para uma declaração de voto. 

PRESIDENTE (DEPUTADA LILIANE RORIZ) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Para declaração de voto. Sem revisão do 
orador.) – Sra. Presidente, foi feita toda aquela batalha aqui, mas o 0,5 está aqui, 
aprovado. Está aqui, a emenda foi aprovada sem maiores discussões, a Emenda nº 
17. A Emenda nº 7. 

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ – Sra. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADA LILIANE RORIZ) – Concedo a palavra a V.Exa. 
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DEPUTADO WELLINGTON LUIZ (PMDB. Sem revisão do orador.) – Sra. 

Presidente, temos que esclarecer a questão do aumento da alteração da alíquota de 
3,5 para 4%, porque não foi isso. Houve dúvida entre os Deputados. O acordo entre 
os Deputados foi feito para que não fosse alterada. Então, temos que reverter isso 
aí. 

DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO – Sra. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADA LILIANE RORIZ) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO (PSDB. Sem revisão do orador.) – Sra. 
Presidente, em qual emenda suprimimos essa possibilidade de alteração da alíquota? 
Qual é o número? A Emenda nº 7? Ela foi aprovada?  

PRESIDENTE (DEPUTADA LILIANE RORIZ) – Foi. 

DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO – Então, se ela foi aprovada, houve um 
erro, o Plenário foi induzido ao erro.  

PRESIDENTE (DEPUTADA LILIANE RORIZ) – Não, vamos acreditar que foi 
um erro de datilografia, talvez. 

DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO – Então, vamos acreditar, mas acho 
necessário que se corrija, porque não se pode fazer isso aqui. O que foi acertado foi 
acertado. 

PRESIDENTE (DEPUTADA LILIANE RORIZ) – Vamos corrigir. 

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ – Obrigado, Sra. Presidente. 

Então, vamos efetivar a correção para que não haja prejuízo, principalmente 
para a população de Brasília. 

PRESIDENTE (DEPUTADA LILIANE RORIZ) – Com certeza.  

(Pausa.) 

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ – Sra. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADA LILIANE RORIZ) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ (PMDB. Sem revisão do orador.) – Sra. 
Presidente, gostaríamos de fazer um encaminhamento, independentemente do que 
está sendo discutido, para que haja a correção da nossa parte. Há acordo, tem que 
ser cumprido. Eu acho que temos que reverter a votação para que haja a correção. 

PRESIDENTE (DEPUTADA LILIANE RORIZ) – Correto. 

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ – Anular a votação em 2º turno. 

(Pausa.) 

(Assume a Presidência a Deputada Sandra Faraj.) 
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DEPUTADO RODRIGO DELMASSO – Sra. Presidente, solicito o uso da 

palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADA SANDRA FARAJ) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RODRIGO DELMASSO (PTN. Sem revisão do orador.) – Sra. 
Presidente, eu queria pedir, na realidade, uma nova votação, com base no art. 207 
do Regimento Interno, tendo em vista o erro material ocorrido na leitura das 
emendas. Só isso, Sra. Presidente.  

Obrigado.  

PRESIDENTE (DEPUTADA SANDRA FARAJ) – Deputado, V.Exa. poderia fazer 
uma retificação do parecer? Daria o mesmo resultado? Pode ser? 

DEPUTADO RODRIGO DELMASSO (PTN. Sem revisão do orador.) – Tendo 
em vista que a votação já aconteceu, eu peço a retificação da votação. Na retificação 
da votação, nós vamos pedir destaque de uma emenda, que é a Emenda nº 12, da 
Deputada Telma Rufino; aliás, a Emenda nº 20, de vários Deputados. Nós vamos 
pedir o destaque dessa emenda, para que haja a votação da Emenda nº 20 no 
processo de votação.  

PRESIDENTE (DEPUTADA SANDRA FARAJ) – Aguarde só um minutinho. Eu 
vou fazer uma avaliação técnica aqui.  

(Pausa.) 

DEPUTADO RODRIGO DELMASSO – Sra. Presidente, só uma retificação: o 
artigo é o de nº 205, e não o de nº 207, do Regimento Interno. 

(Assume a Presidência a Deputada Celina Leão.) 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Ok. Acatada. 

(Pausa.) 

DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO – Esse foi o pedido de vocês. Aí nós nos 
reunimos e acordamos de outra forma. E o que foi acordado não foi traduzido aqui. 
O Deputado Rodrigo Delmasso estava na reunião e acordou conosco. 

(Pausa.) 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Esta Presidência informa a todos 
os Parlamentares que foi apresentado o destaque da emenda da Deputada Telma 
Rufino, que não foi lido nem votado. A Presidência agora vai ler, e nós vamos votar o 
destaque da Deputada Telma Rufino para ratificar... É o destaque da Emenda nº 12, 
que foi solicitado pela Deputada Telma Rufino, mas, por um erro da assessoria, da 
Secretaria, não foi lida e não foi apresentada. Então, para não incorrermos em um 
erro... 

Convido a Deputada Sandra Faraj a secretariar os trabalhos da Mesa. 
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(Pausa.) 

DEPUTADO PROF. REGINALDO VERAS – Sra. Presidente, solicito o uso da 
palavra.  

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO PROF. REGINALDO VERAS (PDT. Sem revisão do orador.) – Sra. 
Presidente, considerando que o resultado foi proclamado, eu gostaria de saber qual o 
artigo do Regimento Interno que permite fazermos esse destaque depois da redação 
concluída. Por favor. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – O destaque foi apresentado à 
Mesa... 

DEPUTADO PROF. REGINALDO VERAS – Sra. Presidente, não é a redação, 
por favor, é a conclusão da votação.  

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – O destaque foi apresentado à 
Mesa.  

DEPUTADO PROF. REGINALDO VERAS – Em que momento? 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – E o destaque é votado depois da 
proposição principal. A sessão não foi encerrada. Nós estamos logo após a votação. 
Como aconteceu até na LDO.  

DEPUTADO PROF. REGINALDO VERAS – Eu até entendo, mas... 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – E informo que o destaque foi 
apresentado antes da votação.  

DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO – Sra. Presidente, se o quorum qualificado 
é de 16, eu acho que... 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Leitura da emenda destacada: 

Emenda de Plenário nº 12, aditiva, de autoria da Deputada Telma Rufino, ao 
Projeto de Lei nº 826, de 2015: “Fica suprimido o inciso 3º do art. 2º do PL nº 826, 
de 2015, renumerando-se os demais incisos”.  

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sra. Presidente, solicito o uso da palavra.  

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Concedo a palavra a V.Exa.  

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sra. 
Presidente, eu alertei, eu falei que eu estava pronto a votar a emenda, só que a 
emenda não foi apresentada em tempo hábil. Eu queria, inclusive, chamar a atenção 
da companheira Deputada Telma Rufino. Se reabrirmos essa discussão, se 
reabrirmos a votação, isso é um precedente perigoso! Muito perigoso!  
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Portanto, eu acho – como dizia há pouco o Deputado Raimundo Ribeiro – 

que temos de ter mais cuidado daqui para frente. A culpa não é de V.Exa. – é bom 
que se diga. A culpa não é de V.Exa. Nós pedimos que todas as emendas fossem 
lidas. Todas as emendas foram lidas. Essa não foi nem apresentada nem destacada. 
Portanto, a gente não pode reabrir a sessão para apreciar o que não houve. 

DEPUTADO JULIO CESAR – Essa Emenda nº 12 parece que foi retirada. 
Temos que ver. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Deputado Chico Vigilante, são 
duas situações. Eu estou checando a informação.  

Há duas coisas que não podem acontecer, Deputado Chico Vigilante: se a 
emenda foi apresentada e destacada pela Deputada, ela tem que ser votada. 
Amanhã isto pode acontecer inclusive com V.Exa.: não ser votado um destaque e 
V.Exa. sair no prejuízo. Agora, se ela não foi apresentada nem destacada, ela 
também não pode ser votada. É isto o que estou questionando para assessoria: se 
ela foi realmente retirada ou se ela não foi retirada. 

DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO – Sra. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO (PSDB. Sem revisão do orador.) – Sra. 
Presidente, parece-me que o quorum necessário são 16 votos, não é isso? Eu vejo 
que temos 15 Parlamentares presentes. Portanto, está faltando um ainda.  

Eu quero aqui fazer uma declaração: a partir de hoje, não voto mais nenhum 
projeto, sem pedir vista, sem levar para casa, para poder analisar, porque esse tipo 
de comportamento dentro de um plenário é muito ruim. Eu confesso: votei dentro do 
que foi acordado e, de repente, é proclamado um resultado diferente do que foi 
acordado. Isso é muito ruim para a reputação de um Plenário e deteriora as relações 
de confiança que deve haver. 

DEPUTADA TELMA RUFINO (PPL. Sem revisão da oradora.) – Deputado 
Raimundo Ribeiro, não foi só V.Exa. que fez esse acordo, foram todos os Deputados. 
S.Exas. votaram também exatamente da mesma maneira que V.Exa. Se houve erro, 
temos que corrigir. Não é? Chamem quem está aqui. Vamos corrigir. Não temos que 
ficar acusando ninguém mais aqui. Temos de tocar a bola para frente, resolver e 
pronto. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – O que o Deputado Raimundo 
Ribeiro coloca é uma questão muito grave, porque tudo que fazemos nesta Casa é 
em cima de acordo. Nós estamos desde manhã cedo tentando achar um acordo. No 
acordo, existia o acatamento da emenda Deputada Telma Rufino, na forma não sei 
de qual outra emenda. Há a emenda da Deputada Telma Rufino, também de 
segundo turno, que está aqui e que também foi destacada. Talvez seja essa a saída 
para o cumprimento do governo na parte do acordo e a votação neste plenário.  
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Eu apenas estou dando uma olhada para terminar de ratificar.  

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ – Sra. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ (PMDB. Sem revisão do orador.) – Sra. 
Presidente, eu reputo como precedente mais perigoso o que foi dito pelo Deputado 
Raimundo Ribeiro do que qualquer outra coisa. Isto é o mais perigoso: quando o 
Deputado faz o acordo e é desrespeitado. Até hoje, depois de muitos anos nesta 
Casa, é o que vemos de mais desrespeitoso.  

A partir de agora, como bem disse o Deputado Raimundo Ribeiro, vamos ter 
de pedir vista e levar o projeto pra casa para começar a votá-lo, depois de dias e 
dias de ter chegado aqui, porque, a partir de agora, ninguém acredita mais na 
palavra do que foi acordado.  

DEPUTADO BISPO RENATO ANDRADE – Sra. Presidente, solicito o uso da 
palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO BISPO RENATO ANDRADE (PR. Sem revisão do orador.) – Sra. 
Presidente, é o seguinte: eu acho que o que foi falado é extremamente grave. Não 
foi isso o acordado. Eu participei da conversa, sim, como o Deputado Rodrigo 
Delmasso. Eu fui induzido e induzi a Deputada Sandra Faraj, inclusive, a um erro, 
pois a Deputada não queria retirar. O meu entendimento era de que se reenviaria 
para 2017, 2018 e 2019. Por isso, induzi a Deputada Sandra Faraj também a um 
erro. Eu peço até desculpas à Deputada Sandra Faraj, porque não foi esse o 
entendimento construído com os Deputados na conversa que tivemos.  

DEPUTADA SANDRA FARAJ (SD. Sem revisão da oradora.) – Deputado Bispo 
Renato Andrade, com certeza, as desculpas estão aceitas. Mas isso é muito ruim, 
Deputado Wellington Luiz, porque foi feito um acordo e nós ligamos para o 
Governador, por meio do Líder de Governo. Foi feito um acordo. Eu acho que, neste 
momento, mais do que qualquer outra coisa, tem que reinar o bom senso, tem que 
imperar o bom senso, para que façamos as devidas correções. Já ficamos aqui até 
agora.  

Então, eu gostaria de fazer um apelo aos Deputados para que ficássemos e 
corrigíssemos, para que todos saiamos daqui com a consciência limpa de que 
fizemos o melhor, uma votação com coerência, com acordo. Nós precisamos 
continuar aqui até terminar. 

DEPUTADO JULIO CESAR – Sra. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Concedo a palavra a V.Exa. 
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DEPUTADO JULIO CESAR (PRB. Sem revisão do orador.) – Sra. Presidente, 

quero pontuar algumas coisas. Eu participei da reunião que houve lá em cima, no 
gabinete do Deputado Rodrigo Delmasso. Foi falado a respeito do acordo de um ano, 
ou seja, prorrogar o IPVA por um ano. Sobre esse acordo, eu liguei para o 
Governador e S.Exa. realmente deu um ok em relação a um ano. Ou seja, até 2016. 
A questão do meio por cento foi algo discutido ali no meio, onde estavam os 
Deputados e o pessoal do governo. Houve um acordo ali de que eu nem participei, 
porque hoje estou convalescido. Por isso realmente não participei. Eu posso garantir 
a todos que não houve má-fé de ninguém, houve um erro. Estamos aqui tentando 
descobrir isso. As falas estão no sentido de ter havido dolo. Acho que isso está 
caracterizado. Nós do governo... Eu poderia muito bem, se houvesse vontade, ter ido 
embora, mas estou aqui justamente para tentar, junto com todos, encontrar uma 
saída, até porque foi falado com os Deputados. Então, tem que ficar muito claro que 
não houve dolo. 

DEPUTADO RICARDO VALE – Sra. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RICARDO VALE (PT. Sem revisão do orador.) – Sra. Presidente, 
quero fazer uma proposta ao Líder do Governo e ao secretariado do governo. O erro 
aconteceu. Eu acho que não foi má-fé de ninguém. Nós combinamos uma coisa e 
votamos outra. Mas o Governador Rodrigo Rollemberg pode vetar esse reajuste, esse 
índice de reajuste de meio por cento que nós aprovamos aqui por engano. Se houver 
o compromisso do Governador, dos seus assessores e do líder, nós vamos embora e 
o Governador poderá vetar esse item. Agora, se não houver, vamos ter que ficar 
aqui nos debruçando para criar uma forma de corrigir um erro. Na minha avaliação, 
e eu acompanhei de perto, não foi má-fé de ninguém, um equívoco aconteceu. 
Agora, se houver o compromisso do Governador, eu acho que está resolvido, ele 
veta esse item do reajuste. 

DEPUTADO PROF. REGINALDO VERAS – Sra. Presidente, solicito o uso da 
palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO PROF. REGINALDO VERAS (PDT. Sem revisão do orador.) – Sra. 
Presidente, analisando o processo físico, está lá, assinado pela Deputada Telma 
Rufino, o pedido de retirada da proposta. Ainda que tenha sido um equívoco, a gente 
não pode destacar o que foi retirado e assinado. 

DEPUTADO RODRIGO DELMASSO – Sra. Presidente, solicito o uso da 
palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Concedo a palavra a V.Exa. 
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DEPUTADO RODRIGO DELMASSO (PTN. Sem revisão do orador.) – Sra. 

Presidente, a Emenda nº 20, que trata da mesma redação da Emenda nº 12, foi 
rejeitada. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Desculpa, Deputado.  

DEPUTADO RODRIGO DELMASSO – A construção foi esta: para que todos os 
Deputados assinassem, os que apresentariam emendas deveriam retirá-las. A 
Emenda nº 20 foi rejeitada com a correção da Emenda nº 19 e da Emenda nº 21. 
Então, foi isso que gerou o imbróglio. Na realidade, os Deputados retiraram as suas 
emendas com base na aprovação das Emendas nºs 19 e 20 com a redação da 
Subemenda nº 21, entendeu? 

(Pausa) 

DEPUTADO RICARDO VALE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Líder, o 
Governador não pode vetar? Então, o governo vai aumentar o IPVA? É isso? O 
governo está aumentando o IPVA? Nós fizemos um acordo aqui com o governo de 
não se aumentar essa alíquota. Aí, houve uma votação errada, e V.Exa. está dizendo 
que o Governador não vai vetar. Então, o governo está aumentando o IPVA contra a 
vontade da Casa.  

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Srs. Deputados, a gente estava 
querendo um acordo, mas, como não conseguimos, há a emenda de 2º turno 
também. Vamos, então, retificar a votação. Acho que pode acontecer tudo neste 
plenário, menos os Deputados não votarem o que foi acordado. E temos isso 
previsto no Regimento. Já fiz retificações aqui por coisas similares. Entenderam? 
Vamos retificar, para não haver nenhuma dificuldade. Retificação da votação. 

Eu gostaria de informar que, em relação à Emenda nº 12, ela não foi 
apreciada pelas comissões em razão da sua retirada pela autora. Contudo, a 
Deputada reapresentou a presente emenda em 2º turno, que não foi apreciada pela 
CEOF e pela CCJ. 

Nesse sentido, solicito ao Relator da CEOF que retorne ao microfone e emita 
o parecer sobre a emenda de 2º turno. 

(Intervenção fora do microfone.) 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – É da Deputada Telma Rufino a 
emenda de 2º turno. 

O Deputado Rafael Prudente é quem vai relatar? 

Com a palavra o Deputado Rafael Prudente. 

(Pausa.) 

DEPUTADO ROOSEVELT VILELA – Sra. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Concedo a palavra a V.Exa. 
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DEPUTADO ROOSEVELT VILELA (PSB. Sem revisão do orador.) – Sra. 

Presidente, eu queria registrar que a base de governo e seus representantes foram 
aqui acusados de má-fé, de quebra de acordo, e foi provado que, na verdade, foi um 
erro. Não houve, em nenhum momento, nenhuma intenção do governo em 
desmerecer o acordo. Quero deixar registrado também que esta nova votação vai 
abrir um precedente para um questionamento, inclusive, judicial. Acho que a gente 
não está respeitando o Regimento. 

Obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Deputado, respondendo a 
questão de V.Exa., a gente não entende isso como uma quebra de acordo, tanto é 
que estamos retificando. Há um acordo feito e estamos retificando. Isso já foi feito 
em outras votações. Inclusive, o governo não reclamou da última vez em que foi 
feito, no caso da Deputada Liliane Roriz, que havia votado projeto sem os Deputados 
no plenário, que, inclusive, votaram e não sabiam nem o que estavam votando. A 
gente fez a retificação. Então, a gente não vai abrir nenhum precedente porque os 
Deputados precisam saber o que estão votando. E, se houve um erro material, ele 
está sendo corrigido, a Secretaria assumiu o erro, foi um erro material, a emenda foi 
apresentada e nós vamos retificar o erro, Deputado. Então, entendemos que não foi 
má-fé do governo nem dos Parlamentares, por isso que estamos fazendo uma nova 
votação, para deixar isso bem às claras, Deputado. 

DEPUTADO ROOSEVELT VILELA – Mas a emenda foi assinada a retirada? 
Tem a assinatura da Deputada Telma Rufino para confirmar? 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Foi retirada em primeiro turno, 
mas reapresentada em segundo turno. Se V.Exa. quiser pegar o processo e dar uma 
olhada... É outra emenda. Ok? 

DEPUTADO ROOSEVELT VILELA – Eu queria só salientar que o Regimento 
prevê a correção dos erros materiais, mas a correção aí vai mudar o mérito do 
projeto. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – É, e na última vez em que foi 
feita, também mudou o mérito, Deputado. Na última vez em que foi feita, há quase 
um mês, também foi mudado o mérito. Geralmente, as retificações mudam o mérito. 

DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO – Sra. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO (PSDB. Sem revisão do orador.) – Sra. 
Presidente, eu ouvi o Deputado Julio Cesar e agora ouvi o Deputado Roosevelt Vilela. 
Em primeiro lugar, eu não falei que houve má-fé. Agora, eu disse que é 
preocupante, que é grave, quando os Deputados acordam de uma forma e de 
repente nós votamos algo que é antagônico ao que ficou acertado. Isso é grave e foi 
isso que eu coloquei. Em momento algum eu disse que houve má-fé de quem quer 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

23 12 2015 10h45min 2ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 14 

 

 
que seja. Até acho que temos a obrigação de apurar quem foi que induziu a esse 
erro, porque só podemos concluir se houve dolo ou culpa depois que identificarmos 
para podermos saber exatamente o que foi que motivou a pessoa. Agora, acho que 
também não podemos ficar aqui, e já tivemos precedentes, no primeiro momento, 
votando desapegados de uma série de coisas regimentais e, daqui a pouco, para se 
corrigir um erro cometido, ficar invocando o Regimento. Acho que a gente tem que 
ter bom senso. 

Era isso, Sra. Presidente. Obrigado. 

DEPUTADO JULIO CESAR – Sra. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO JULIO CESAR (PRB. Sem revisão do orador.) – Eu queria pedir à 
Presidente essa Emenda nº 12, da Deputada Telma Rufino.  

(Intervenção fora do microfone.) 

DEPUTADO JULIO CESAR – Ah, é a Emenda nº 22 agora? Agora é outra 
emenda? 

(Intervenção fora do microfone.) 

DEPUTADO JULIO CESAR – Está bom. Não, porque a gente queria ler, não 
é? A gente podia ler essa emenda para entender, até para explicar ao Deputado 
Ricardo Vale que não vai haver a compensação como ele tinha falado inicialmente. 

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ (PMDB. Sem revisão do orador.) – Então, eu 
vou ler. Antes, só quero dizer, Deputado, que essas correções não podem ser 
conforme a conveniência do governo, não é? Quando é para atender o governo, as 
correções podem ser feitas, quando é para atender a Justiça, aí já não é correto. 
Então, deixo isso registrado. 

Leitura da Emenda de Plenário nº 22, de autoria da Deputada Telma Rufino, 
ao Projeto de Lei nº 826, de 2015, que altera a Lei Federal nº 945: “Fica suprimido o 
inciso III do art. 2º do PL 826, de 2015, renumerando-se os demais incisos”. 

Essa é a emenda, nobre Presidente. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sra. 
Presidente, eu peço cópia da emenda. Além da leitura, eu quero cópia física da 
emenda. 

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ – A emenda é considerada admissível. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Solicito a cópia da emenda ao 
Deputado Chico Vigilante. 

(Pausa.) 

Em discussão. (Pausa.) 
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Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Votação pelo processo simbólico... Sobre a emenda. 

DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE – Sra. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE (PMDB. Sem revisão do orador.) – Sra. 
Presidente, só para deixar claro aqui: eu estava ausente e o Deputado Julio Cesar 
está sem voz, então, foi colocado o Deputado Wellington Luiz para fazer a relatoria 
dessa emenda. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sra. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sra. 
Presidente, estou pedindo a cópia. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Já pedi para providenciar a cópia para 
V.Exa. O pessoal já foi tirar a cópia, antes de colocar em votação a matéria.  

(Pausa.) 

DEPUTADO JULIO CESAR – Sra. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO JULIO CESAR (PRB. Sem revisão do orador.) – Sra. Presidente, a 
única coisa com que eu fico preocupado, e aí até o Deputado Rodrigo Delmasso 
poderia ouvir, é que, no acordo que fizemos, S.Exa. ia apresentar a emenda que 
todos os Deputados iriam assinar, referente a essa redução de 0,5%, até porque nós 
temos que ter cuidado, pois no Ministério Público, no dia em que a Deputada Celina 
Leão, o Deputado Bispo Renato Andrade e eu estivemos presentes, eles disseram 
que temos que tomar cuidado com as emendas que saem aqui do Plenário que falam 
sobre perda de receita ou alguma concessão que pode trazer problemas para esta 
Casa. Eu me preocupo muito com relação a esse tipo de emendas, para que depois 
nós não venhamos a ser responsabilizados por elas. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Estou só aguardando chegarem 
as cópias das emendas para passar para os Deputados, antes de colocarmos em 
votação.  

(Pausa.) 

DEPUTADA TELMA RUFINO – Sra. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Concedo a palavra a V.Exa. 
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DEPUTADA TELMA RUFINO (PPL. Sem revisão da oradora.) – Sra. 

Presidente, eu vou retirar a minha emenda. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Ok. Com a retirada da autora 
da... 

DEPUTADA TELMA RUFINO – A Emenda de nº 12, 22, aliás, de segundo 
turno. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Com a retirada da emenda, não 
há mais necessidade da relatoria do parecer. 

Nada mais havendo a tratar, declaro encerrada a presente sessão. 

(Levanta-se a sessão às 14h19min.) 


